

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Hídszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Népfront elnöksége felkéri a kormányt tegyen javaslatot az országgyűlés feloszlatására és új választások kiírására

A Magyar Függetlenségi Népfront elnöksége tegnap ülést tartott. Az ülésen az elnökség valamennyi tagja megjelent. Az elnökség egyhanguan elhatározta, hogy a kormányt felkéri: javasolja a köztársasági elnöknek az országgyűlés feloszlatását és új választások kiírását (MTI)

A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza kíván lenni!

Kiss Roland beiktatása a dunamelléki egyházkerület főgondnoki tisztségébe

A Dunamelléki Református egyházkerület szerdán délelőtt tartott rendkívüli közgyűlést. A közgyűlésen Kiss Rolandot, az egyházkerület ujonnan megválasztott főgondnokát, az ünnepi beiktatáson megjelent Nagy Imre az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszterelnök, Országgyűlés Gyula kultuszminiszter.

A közgyűlést Bereczky Albert püspök nyitotta meg és közölte a szavazatbontó bizottság jelentését, amely szerint tilkos szavazással Kiss Rolandot választották meg az egyházkerület főgondnokává.

Az új főgondnok esküje után megtartotta székfoglalóját. Hangsúlyozta, hogy az egyháznak állandó megújulásra van szüksége, erre azonban csak akkor képes, ha érvényesül benne az evangéliumi demokrácia. A demokrácia azonban nem arra való, hogy visszajeljenek vele. Ha az egyház be akarja tölteni rendeltetését, akkor erre megfelelő helyzetet kell teremtenie magának abban a társadalmi rendben, amelyben szolgálnia kell.

— Az első lépés az egyház megújulása felé, hogy elszakítsunk minden szálát, amely az egyházat a kapitalizmushoz kötötte. Adjunk hátát az Istennek, hogy a demokrácia megszabadított bennünket az aranyborjú gyalázatos uralmától.

— A református egyház nem úr kértelmű igehirdetést. A magyar református egyház a dolgozó nép egyháza kíván lenni. A prédikációnak ismét azzá kell válnia, ami a reformáció idején volt: a nép nevelésének és megújításának magisztrális eszköze. Az állam biztosítja a vallás szabadságát, anyagi és erkölcsi eszközökkel is elősegíti azt. Ennek ellenében csak azt kívánja, hogy az egyház működésével maradjon meg a maga sajátos feladatainak körén belül.

Hangsúlyozta, hogy a klerikalizmus összeférhetetlen a református gondolkodással. Elesen szemben állunk minden olyan örekvéssel, amely a hitvalló ösclinet üldöző habsburgi dinasztia visszahozatalára irányul. Nem akarjuk elhatárolni magunkat a katolikus magyar dolgozóktól, de el akarjuk határolni magunkat a reakciós politikai katolicizmustól.

— Az, amit a szocializmus akar megvalósítani, teljesen megfelel a Szentírás követelményeinek. A szocializmus soha nem fog olyanokat követelni a keresztényektől, ami ellenkezőleg Jézus tanításával. A református egyház nem lehet: valószínűleg senmitéle osztály,

vagy vagyoni kiváltságnak. Ezért már most arra kell törekedni, hogy a presbitériumok súlypontját vidéken a nagygazdákra a dolgozó parasztsztrákra helyezték át.

Kiss Roland nagy tüppsal fogadott beszéde után Országgyűlés miniszter a kormány nevében üdvözölte az új főgondnokot. Hangsúlyozta, hogy a kormány a legtel-

jesebb vallásszabadság elvi és gyakorlati alapján áll. Hiszünk — mondotta, — hogy a református egyház a jövőben is a haladás, a magyar dolgozó nép oldalán foglal helyet. Ez az alapja annak az együttműködésnek, amely a református egyházat a magyar köztársasághoz fűzi.

Ezután az evangélikus egyház

A békekongresszus szívügye a világ valamennyi dolgozójának

Páris. A Szakszervezetek Világszövetsége a béke világkongresszusához intézett csatlakozó levelében hangsúlyozza, hogy a béke híveinek világkongresszusa a világ valamennyi szervezett szellemi és fizikai dolgozójának a szívügye a legnagyobb rokonszenvre és megértésre talál. A dolgozók tisztában vannak azzal, hogy a béke táborának kiszélesítése elsősorban a sűrű és fontos feladat. A békekongresszushoz több új szervezet is csatlakozott a legutóbbi 24 óra alatt, így az olasz szövőipari munkások szövetsége, az algéri vasutas szakszervezet, az iráni dolgozók szervezete.

A szabadság és béke harcának nevében mozgómozgalom jelenti, hogy a Trumanhoz intézendő levelét eddig már ötszáz ezren írták alá. Fierlinger miniszterelnök helyettes Prágában kijelentette, hogy a békét meg lehet menteni, mert a népek nem akarnak háborúlni.

Közép és Dél-Amerikában is napról-napra erősödik a béke megvédésére irányuló mozgalom. A latinamerikai munkásszövetség felvetette a gondolatot, hogy hívják össze az egész amerikai kontinens imperialistaellenes erőinek értekezletét.

Wallace egy newyorki tömeggyűlésen felhívta az amerikai népet, vesse el az Atlanti katonai szövetséget. Emlékeztetett, hogy Franco volt az első, aki ilyen szövetséget javasolt 1944-ben Churchillhez intézett levelében.

A moszkvai Pravda-ban Zsuglavszkij szerkesztő Churchill hadjárata készülődik c. cikkében megállapítja, hogy Churchill nyíltan felvette az Atlanti egyezmény jámadó jellegét. Churchill egy ízben, 1945-ben már megkapta méltó bérért reakciós belpolitikájáért és külpolitikái kaladaiért, amikor az angol nép elkergette. Mostmár az Egyesült Államokban is lehet ilyen kiáltásokat hallani: Churchill ki innen!

Cuba dolgozói országsszerte meggyűléseken és tüntetéseken tiltakoznak az ellen a provokációs javaslat ellen, amelyben egy szenátor a Szovjetunióval fenntartott

diplomáciai kapcsolatokat megszakítását kívánja.

AZ ÚJ GÖRÖG DEMOKRATIKUS KORMÁNY KIÁLTVÁNYA

Prága. (Telepress) Az új demokratikus kormány kiáltványát intézték a görög néphez. A kiáltvány leszögezi, hogy a kormány a kiszármányított és elnyomottakat, a munkások és parasztsztrák, a városi elnyomott kézművesek, a haladó értelmiség és a nemzeti kisebbségek frontját képviseli. Az angol-amerikai és a monarchofasizisták azzal dicsekedtek, hogy 1948-ban elpusztították a görög demokratikus hadsereget. A valóságban az történt, hogy a görög demokratikus hadsereg megerősödött, a demokratikus ellenállási mozgalom megismosodott és a monarcho fasizisták helyzete egyre válságosabb lesz.

A kiáltvány utal arra, hogy a

nevében Margocsy Emil kerületi felügyelő, az unitárius egyház nevében Csiky Gábor püspöki helynök, a zsidó hitfelekezet nevében dr. Kaona Arthur üdvözölte az új főgondnokot.

A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK LEVELE

Szakaszs Árpád köztársasági elnök a következő levelet intézte Bereczky Albert püspökhöz a dunamelléki református egyházkerület közgyűlése alkalmából:

„Kívánom, hogy tanácskozásukon az a jövőbemutató szellem érvényesüljön, amelynek kifejezését a közelmúltban népi demokráciánk és a béke egyre erősödő táborra oly igaz örömmel tapasztaltuk. Meggyőződésem, hogy ez az ünnepi közgyűlés tovább erősíti azt a kötelezettséget, amely egybefűzi népi államunkat a haladó református egyház vezetőivel és minden hívével.”

Levele végén a köztársasági elnök az új főgondnoknak jókívánásokat küldt.

monarcho fasizisták terrorral és gyilkosságokkal igyekeznek megfékezni a nép ellenállását. Az ellenesség most arra készül, hogy Papagosz beiktatásával teljesse tegye a parancsuralmi formát, bezárja a parlamentet és bevezesse a legszigorúbb cenzúrát. A terror uralmával szemben a demokratikus hadsereg és demokratikus kormány a nép életbevágó szükségleteit és kívánságait képviseli.

A demokratikus kormány továbbra is az 1949 január 25-én közzétett békejavaslatok alapján áll. A kibékítés politikájának megköveteli, hogy a közkegyelem alól kivesszi a háborús főbűnösöket. Ezek között van Pál király, Frederika királyné, Papagosz főparancsnok, több tábornok, Szefulisz, Caltarisz, Venizelos és még néhány politikus és gyáros. (MTI)

Németh János debreceni származású bányászati munkás lett az OTI vezérigazgatója

Olt Károly néppolitikai miniszter: Az OTI a biztosítottak tiszti munkás-önkormányzata lesz

Az OTI önkormányzata szerdán délelőtt választotta meg rendkívüli ülésen Németh János bányászati munkást ünnepélyes keretek között a Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatójává.

Németh János 41 éves, debreceni születésű. Szülei szegényparasztsztrák. A tífarmesterséget tanulmányozta Debrecenben a volt Veréb-féle bányászati munkások évközpontjában, majd Ujpestra került.

A 30-as években bekapcsolódott az illegális Kommunista Párt munkájába. 1934-ben lépett be a Bányászati Munkások Szakszervezetébe és a mozgóipari munkások tevékeny résztvevője. 1945-ben az újpesti helyi csoport titkára lett. Később a Bőrszakszervezet központjában a termelési osztályt vezette. 1945 óta tagja a Bőrszakszervezet központi vezetőségének, jelenleg pedig a szakszervezet ügyvezető alelnöke.

Az OTI-ülésen Apró Antal a Szaktanács nevében bejelentette, hogy a közeljövőben az OTI-nak fontos feladatokat kell megoldania az üzemegészségügyi és balcseszékhelyi terén is. A Szaktanács nevében köszöntött fejezte ki Páker Györgynek, az OTI élén végzett négyéves kiváló munkáját, majd javasolta, hogy az intézet vezérigazgatójává Németh János bányászati munkást válasszák meg.

Az igazgatóság a javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Ezután Olt Károly néppolitikai miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a társadalombiztosítási tevékenység decentralizálásával a súlypont az üzemekre helyeződik át. A biztosítási tevékenységet, az egészségügyi ellátást és az egészségügyi védelmet közelebb hozzuk az üzemekhez. — mondotta.

— A szervezés súlypontja a

szakszervezetek felé toldódik el, a társadalombiztosítás eddigi egészségügyi feladata pedig fokozatosan az egységes állami betegellátás irányában fejlődik tovább. Fokozottabb mértékben biztosítani kell a társadalombiztosítás irányításában és ellenőrzésében a munkásság döntő szerepét. Az OTI a biztosítottak tiszti munkás-önkormányzata lesz. A még különálló biztosító intézeteket fokozatosan be kell vonunk az egységes társadalombiztosítási keretbe. Gondoskodni kell a mezőgazdasági munkások biztosításának további megjavításáról, a biztosítás kiterjesztéséről a kisipari termelőszövetkezetekben dolgozó kisiparosokra. Legközelebbi feladatunk lesz üzemegészségügyünk átszervezése, az egészségvédelemnek és betegellátásnak az üzemekben való kiépítése. Az üzemek dolgozóinak egészségügyét széleskörű egészségvédelmi propagandával is emeljük. Üzemelnök elavult védeboronázással megjavítjuk. Munkaerőgazdálkodásunknak egyik igen fontos alkotórésze lesz a dolgozók egészségének épségben tartása, a dolgozó ember egészségének fokozott megvédése, a munkaerő kihasználásának csökkentése a munkóról százezret tartja meg a termelő és alkotómunka számára.

Az új jugoszláv követ átnyújtotta megbízólevelét

Gyuro Jovanovic, Jugoszlávia magyarországi követe szerdán délelőtt átnyújtotta megbízólevelét Szakaszs Árpád köztársasági elnöknek. (MTI)

Az olasz nép nem nyugszik bele az Atlanti egyezmény aláírásába

Róma. Az Atlanti Egyezmény aláírásának híre egész Olaszországban újabb tiltakozásokat váltott ki annak ellenére, hogy a rendőrség, sőt a biztonságot is készenléte helyezett a dolgozók megmozdulásával szemben. Az aláírást követő napon Milánó valamennyi üzem délután beszüntette a munkát, Bologna-ban, Ferrarában, Bresciában és más városokban tiltakozó gyűlések és munkabeszüntetések voltak. Milánóban a szocialista párt gyűlésén Nenni kijelentette: A szocializmus érdekeit csak úgy védhetjük meg, ha csatlakozunk a Szovjetunió által vezetett békétáborhoz. A Modenában lefolyt tüntetés során a rendőrök és csendőrök gumibotot és könnyfakasztó gázt használtak a tömeg szétszórására. Többen megsebesültek. Savignanóban a rendőrség lövéseket adott le és könnyfakasztó bombákat dobott a tömeg közé. Néhány személy itt is megsebesült.

Újítás a szóbeli érettségi vizsgáknál

Az érettségi vizsgálatok tárgyilagosságának megővése végett ezután a vizsgatételeket az illetékes tanár állítja ugyan össze, a tanterv lényeges részei alapján, azonban a kérdéseket a vizsgálati bizottság elnöke teszi fel a jelölteknek. Az elnök a jegyzékben foglalt tételekben kívüli más kérdést is feltehet, ha azt a tantervi anyag tartalmazza.

Igazolványképek típusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Szombaton nyílik meg a munkaverseny-kiállítás

A debreceni üzemek ölnapos versenyeredményeiről fog számot adni az a kiállítás, amelyet a szakmaközi kultúrbirodság rendez április 9., 10. és 11-én a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében. Eddig 34 üzem jelentette be részvételét a versenyre, amelyen bemutatásra kerül a Népegészségügyi Intézet kiállítási anyaga is. Vasárnap délután az Orvosegységügyi falujáró csoport tart bemutatást falujáró munkájából. A nívós és érdekes kiállítás megnyitása szombati délelőtt 12 órakor lesz.

Csiki Gábor unitárius püspöki helynök körlevele a béke megóvásáról

Dr. Csiki Gábor unitárius püspöki helynök körlevelet intézett a magyar unitárius lelkészekhez és hívőkhöz. Ebben felszólította őket, hogy csatlakozzanak a béke megővésére folytatott küzdelemhez. „Földművelő apáink régen, ha viharfelhő közeledett határaink fölé — írja körlevelében az unitárius püspöki helynök — megkondították a harangokat. Dobbanjon most inkább szívünk és Isten szabadítson meg attól a veszedelemtől, amelyet a háború hozhat az emberiségre. Mi csak annyiban vagyunk igaz keresztények, amennyiben megismerjük azokat a dolgokat, amik békeségünkre valók és ha minden erőnkkel békeségre igyekezünk. Boldogok a békeségre igyekezők, mert

ők Isten hájának mozdítanak. Az emberi szív a maga romlatlanságában békeért dobog, mert Isten az embert békeségre és nem háborúságra teremtette...”

A püspöki helynök nagyjelentőségű körlevelében nyomatékosan felszólítja az unitárius lelkészeket és hívőket, hogy ne lankadjanak a békeért való munkálkodásban. „Kérjük a jó Istent, világosítsa meg a mi napjainkban azt ami nekünk békeségünkre való és adja áldását azok munkájára akik Isten fiaiként békeségre igyekeznek...”

A körlevelet a virágvasárnapi istentiszteleten olvassák fel a magyarországi unitárius templomokban.

Az élmunkások zászlóavatási ünnepsége

A debreceni élmunkások, kiváló munkások és munkásújságírók husvét vasárnap április 17-én este 8 órakor az Arany Bika nagyertermében zászlóavatási ünnepséget és táncmulatságot rendeznek. A zászló, a debreceni Szabadságharcos Szövetség adományozta az élmunkásoknak és útitöröknek, amelyet az alkalommal adnak át a Szabadságharcos Szövetség vezetői. A zászlóavatási ünnepségre és bála az élmunkások meghívták Szakács Árpád köztársasági elnököt, Rákosi Mátyást, Kossa Istvánt, Gerő Ernő minisztereket, Révai József főszervezőt, Harastyák József szakszervezeti elnököt, azonkívül a diósgyőri vasgyárból — amelynek dolgozói elindították a szocialista munkaversenyt — több élmunkást és útitörök. A zászlóavatást igazolta Horváth Andrásné, a Népfront megyei bizottsága elnöke felesége vállalta. Kitérő műsor egészíti ki a zászlóavatási ünnepséget, amelynek bevételét a Szabad Nép ház javára fordítják.

Megtartani és megtartani a nép törvényeit!

Az MDP központi ellenőrző bizottsága a párt tagjainak sorából kizárta Szarka Istvánt, Szarka Ferenc és Kovács Ferenc csongrád-megyei nagymágyosi földműveseket és Kovács Béla tisztviselőt. A kizárási oka: minden megbízás nélkül önkényesen felkerestek több kuláknak, hogy ellenőrizzék, miképpen bányák a kulákok cselédekkel és így alkalommal két nagy gazdát tétleg is bántalmaztak. Az ellenőrző bizottság megállapította, hogy az ilyen önkényes, a párt politikájával összeegyeztethetetlen lépés alkalmas arra, hogy a parasztság az MDP falusi politikáját — ilyen felelőtlen egyéni akció következtében — helytelenül értelmezze.

A Szabad Nép a kizárási közleményhez fűzött kommentárjában kifejti, hogy a kulákok elleni harcot a párt nem a törvények megérésével vívja, hanem azzal, hogy a kulákkal vaskézrel megtartják a törvényt. Aki önkénykedésével nyugtalanságot, bizonytalanságot kelt, az a demokráciába és a törvénybe vetett bizalmat ingatja meg.

Ezt tették Szarka és társai — folytatja a lap —, akik elhatározták, — minden felhatalmazás, vagy megbízás nélkül — hogy bejárják a környék térszavilágát ellenőrizni, kinek mennyi földje van, tart-e alkalmaszattal és hogyan bányákkal. Ezt az elhatározást úgy hajtották végre hogy „ellenőrzés” közben megverték két kulákot. Az egyiket azért, mert 1933-ban két mázsa búzával adós maradt egy cselédjének, aki történetesen Szarka Ferenc leg idősebb bátyja volt. Harcolni kell — de nem a Szarka testvérek módjára. A párt tekintélye és az öklök ereje nem arra való, hogy privát számlát egyenlítsenek ki vele. A Szarka testvérek rossz, káros útra tértek. súlyos hibákat követ-

tek el, mert nemcsak két kulákra emeltek kezét hanem a demokrácia törvényeire is. Megtartani és megtartani a nép törvényeit, — ez a kötelessége minden demokratának és elsősorban a kommunizistáknak. A dolgozó parasztság gyűlöli a hatalommal való visszaélést, az oktatlan erszakoskodást, az évtizedes nyugtalanságot, bizonytalanságot kelt, az a jóhiszemű dolgozó emberek a középparasztok bizonságérzetét, a demokrácia és törvénybe vetett bizalmát ingatja meg.

116 működő egyesület van Debrecenben

Az egyesületek felülvizsgálását rendelte el a közelmúltban a belügyminiszter. Közigazgatási vonalon az egyesületek a város közművelődési ügyosztályának ellenőrzése alá tartoznak. Az ügyosztály most végzett az egyesületek felülvizsgálásával és megállapította, hogy 116 működő egyesület van Debrecenben.

Gépjárművezetői tanfolyam indul Debrecenben

A közlekedésügyi minisztérium keretén belül az Állami Gépkocsi Műszaki Intézet rendezésében Debrecenben alapított gépjárművezetői tanfolyamot rendez május 23-án kezdettel. A tanfolyam időtartama 6 hét. A tanfolyam esti előadásokból áll s azt sikeresen elvégzők gépjárművezetői jogosítványt nyernek, melynek birtokában bárhol elhelyezkedést nyerhetnek.

A tanfolyamon résztvevők személy, tehergépkocsi és motorkegélvezetői vizsgát tehetnek. A tanfolyam csak kellő számú jelentkező esetén indul meg. Ezért a résztvevni szándékozók előjegyzés végett jelentkezzenek a debreceni kapitányság gépjármű osztályán, földszint 27. b. szobában.

Felmentő ítélet a hortobágyi erdősítési bűnyűben

A debreceni törvényszék uszoranácsa szerdán tartotta meg a folytatódó főtárgyalást Tikos Béla ny. erdőfőtanácsos bűnyűjében, akit a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűnyűvel vádolt az államügyészség a hortobágyi fásítási, erdősítési munkálatakból kifolyólag. Tikos Béla kapott megbízást a Tervhivataltól, hogy a Hortobágyon nagyarányú fásítási erdősítési és ezzel kapcsolatos talajjavítási munkálatokat végezzen. A vád szerint Tikos a kapott 100 ezer forintot nem arra a célra fordította, és nem oly módon amelyre kiutalták, így a talajjavítást kézi erővel, díjazással, földfelárással végeztette el, nem iszapmentes használt, ezáltal az államnak kárt okozott és a hároméves fásítási, erdősítési terv megvalósítását veszélyeztette és gátolta.

A törvényszék szerdán több tanút hallgatott ki, így Ortutay Pált, a Tervhivatal és minisztérium fő-

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8-kor az idei színiévdabban utóljára!

Végállomás kiszállni

Zenésbohózat 3 felvonásban

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Egy ártatlan édes ábránd és végődése a bűvölt hálóban:

Sejtelem

VIGSZÍNHÁZ

Lélekemerkölőn megidőző új mexikói [indrámó:

Rio Escondido (Küldetés)

Mária Félix, Fernando Fernandez

METEOR

Ma utóljára: Esti filmgyártás remeke:

Professzor úr valasszon

Megjelenő forduló, 1930. m. k. Főszereplő: Hugó Laur

Előadások: Apollo és Vigszínház: 5, 6, 7, 8 óra. Meteor: 4, 6, 8 órakor.

Tisztviselőjét, aki előadta, hogy a Tervhivatal Tikos erdősítési tervét elfogadta a pénz kiutalása, így a munkálatok annak megfelelően folytak le. A szakértő már a munkálaton megadta szakvéleményét, mely szerint a Hortobágyon sok helyen csak díjazással lehet talajt javítani. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása, a perbeszéd után Tikos Bélát felmentette a vád alól és szabadlábra helyezését rendelte el.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8-kor: Végállomás kiszállni, Ady-bérelt. Pénteken este fél 8-kor: Csardas kura yno. Arany-bérelt. Szombaton este fél 8-kor: Csardas nagybana, B-bérelt.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Utóljára kerül színpadra az idej színiévdabban az idény legújabb sikerű zenésbohózata a „Végállomás kiszállni”, ma, csütörtökön este. Aki meg nem látta, okvetlen nézze meg ezt a 3 óras kacagást jelentő bohózatot.

Kézműn Imre legújabb zenés nagyoperettjét a „Csardas királyról” mutatja be a színház pénteken este. Kertész Sándor rendezésében. Sebástyan Andráss vezényletével, Ragyogó zene, Remek táncok. Sokok humor: ez a „Csardas királyról”. Vereczky Szilviát Kőrösy Annj énekl.

MA BEMUTATÓ

A „FIATALOK SZINPADÁNA”

Ma délután 6 órai kezdettel a MSZMT helyiségében a „Fiatalok Szinpadá” bemutatja Veszjelőd szovjet drámáit „Kosztya bátyánk” c. színművet. A „Kosztya bátyánk” írja a szovjet partizánok hősi küzdelméből meríti tárgyát. Az izgalmas darab szerepeit a „Fiatalok Szinpadá” legjobb oroi alkotják, az orosz partizánt Huszár Károly, a német SS-erődest Horváth Géza, a német államfőnököt Feltólyó György. A bemutató előtt színpadi szerző, Csikarkov szovjet színpadi szerző, vdam, kedves egyfelvénstése is, a „Napsugárkák”, Neumann Varával és dr Pálly Józseffel. Az előadás előtt az államvédelmi osztály karhatalmi századát a szovjet himnusz énekl. Jegyek rendkívül olcsó árban a helyszínen válthatók.

A „Színház és Mozi” akciója Debrecenben. Április 10-én, vasárnap este 8 órai kezdettel rendezte a Színház és Mozi című művészetet helyi művésztársulat az Arany Bika dísztermében, melyen a Hurrikán együttes és Lantos Olivér által adott könnyű műsort Darys Sándor elágermagyarozta, valamint a debreceni Csokonai Színház két tagjának Kőrösy Annának és Kertész Sándornak közreműködése tesz még színesebbé. A Színház és Mozi új előadása negyedik előzetes előadásban 12 forint, felvétel előzetes előadásban 24 forint árú ingyen jegyet kapnak a hangversenyre. Előzetes, valamint jegyet váltani az id. genforgalmi Hivatalban lehet a Városháza árkádjában.

A selyembűbő beváltási ára

A Gazdasági Főtanács az 1949. évi kedvező selyembűbő beváltási árakat állapított meg a gombolyítható gubó kilónként tíz forint, a selejtűbűbő kilónként egy forint, az új beváltási árak leegyszerűsített és megújították a beváltást.

Országgraszoló lesz a debreceni Bartók-verseny

Az április 11—13. között a Pedagógus szakszervezet debreceni zenepedagógus munkacsoportja által a budapesti zenepedagógus munkaközösséggel és 18 város zenepedagógus munkacsoportjaival karöltve rendezendő országos ifjúsági Bartók-verseny előkészületei már majdnem befejezést nyert. A debreceni közönség áldozatkészségéből a rendezőség eddig mintegy 200 vidékről érkező versenyzőt, bíráló, bizottsági tagot és kísérő szülőit, illetve pedagógus kártársat helyezett el magánházáknál. Elhelyezés tekintetében túljelentkezés történt, így a mai postával a rendezőség szétküldte értesítéseket azok számára, akikhez a vidéki csoportokból vendégeket helyeztet el.

A debreceni zenepedagógus munkacsoport vasárnap tartott konferenciát a munkacsoport megválasztotta az országos bírálóbizottságon résztvevő 17 tagját. Ezek a zongora bírálói, zoltásba: dr. Baró Jenőné, Baán Jánosné, dr. Mező Ferencné, Kissné Bessenyei Erzsébet, P. Nagy Ilona, Szilágyi Ella és T. Uray Magdolna. A vonós és kamarazene tanszakon: Z. Csanák Maria, Erdész Mihályné, Lip. Szig. Katalin az énekletanzakon: Papp Árpádné, Popini Albertné, dr. Névész Imréné és Csenki Imre. A munkacsoport külön fogadóbizottságot szervezett a vasárnap délelőtt érkező szellemi munkások, továbbá a délután és este Nyíregyháza és Budapest felől érkező gyors, illetve sebes vonatokhoz. Az érkezés után a vendégek elosztása

a zeneiskola hangversenytérképében történik délután 2—5, valamint 5—6 óra között. A munkacsoport ezenkívül megválasztotta a 3 ünnepi hangverseny felelősét, akik a hangversenyek propagandáját és elszámolását végzik.

A 3 ünnepi hangverseny: I. hétfőn 11-én este 7 órakor Zemplényi Kornél Bartók-zongora estje (ennek a hangversenynek a zónatábor kerületi kihirdetése a verseny elődöntő eredménye). II. kedden, 12-én este 7 órakor a zeneiskola hangversenytérképében a népzenészek vonózenekarának hangverseny, melyen bemutatásra kerül Weinor Leo; Divertimentoja is, melynek bemutatására a rendezőség a szerzőt is meghívta. Ezen a hangversenyen bemutatkozik a városi zenekar is. A hangverseny szünetében kerül kihirdetésre a Bartók-verseny középdöntőjének eredménye. III. szerdán, 13-án este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében a győztesek díszhangversenye, melyen a 24 versenyző kategóriájú első helyezettei szerepelnek. Ugyanakkor lesz a verseny első és második helyezettei részére ítélt pénz és kottajutalmak kiosztása. Ezzel a 3 napos verseny fel is ünnepesbe is zárul.

A mai postával megérkezett a budapesti zenepedagógus munkaközösség, mintegy 60 kotta (darab) álló anyag, deka, melynek anyaga leggyobb részét hadadó szellemű magyar zene, szerzők remekműveiből áll.

Dobi miniszterelnök is benevezett az MHK mozgalomba

A miniszterelnökség köztisztviselőinek szakszervezete tegnap nyújtotta át az MHK központi irányító bizottságának a szakszervezetekhez beérkezett nevezéseket. Az első nevezési lap Dobi István miniszterelnök. A miniszterelnök nevezési lapját az MHK központi irányító bizottsági nevében Béres Tibor, a mozgalom főtitkára vette át.

Iparfejlesztési hírek

A lervszerű magyar iparfejlesztés újabb eredményeként gumiiparunk is egyre inkább hazai segédanyagokra rendezkedik be. Két magyar vegyeszeti gyár is foglalkozik már a gumiparancs nekiközvetlenül segédanyagok előállításával. Mindezeket eddig főleg Amerikából voltunk kénytelenek beszerezni. Az ilyhoni gyárasszal most évente több száz ezer dollárt takarítunk meg.

Az államosított vegyipari üzemek a harmadik tervévdabban a termelési költség 5,6 százalékos csökkentését vállalták. Ez azt jelenti, hogy a vegyipari üzemek 1949-ben több mint 43 millió forintot takarítanak meg.

A Woliner gyár két futószalagot kap Csehszlovákiából és ezzel szeptembertől kezdve napi 800 pár cipőt gyárt.

A Szabad Fórum

Jogi előadássorozata keretében dr. Tékács József ügyvéd tartott érdekes előadást „Személynevek és szovjet jogból” címmel. Előadásában részletesen foglalkozott a szovjet magánjoggal és összehasonlítást tett a magyar polgári joggal. Sipos Adolf joghallgató „A magyar polgári jog kérdése” címmel tartott előadást, amelyben a magánjog, munkajog és egyéni szakértődések felvételése után arra a megállapításra jutott, hogy a népi demokráciák jogrendszerében vihet bennünket a szocializmushoz.

Anyakönyvi hírek

Születések: Simó István timármester, Teleki u. 31. Maria, Paskóy Imre cipész e. Uzo u. 6. Éva, Sándor Mihály kőbirtokos Nagyhegyes 1. b. Mihály, Szo Béla gazd alkalmazott Bajcsy-Zsilinszky u. 42. Anna és Agnes, Kőrösi László kereskedő s. Bellegelő 11. Lódkó, Pross András kőbirtokos Dobos tanya 45. Erzsébet, Kertész Sándor kőbirtokos altisz Széchenyi u. 45. Judit, Balogh János teglaryártó m. Kunhalm u. 67. Janos, dr. Nagy Gábor gimnáziumi tanár, Kútvány térség 16. Adam, Boros Imre MÁV kalauz István ú. 42. Etel, dr. Kéry Sándor orvos Piac u. 77. Sándor, Nagy István alkalmi m. Hódó János u. 37. Lili, Págyi János szállító munkás Sőtörly u. 30. János, Marozsin Mihály MÁV fűtő Szepesi u. 50. Hajnal, Nagy Béa intézeti személnélő Agnes, Bartha Sándor npx Szepes 66. Roza.

Házasság: Menyhart Ferenc állami erdőmérnök Hajó u. 2. és Seregi Magdolna Csélag u. 102. Belényesi Sándor gépmester Csoknai u. 34. és Belényesi Agnes Csokonai u. 34.

Halálhír: Ösv Jánky Istvánné Vég Mária 78 éves Rakovegy u. 3. Vass János npx 65 éves Kanáda u. 10. Gáspár Imréné Nagy Etelka 24 éves.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség

Által rendezett célú „Felszabadulási emlékvésény” a tömegmozgalmak jegyében zajlott le. Több mint 400 versenyző indult. Részletes eredmények: Csapatban: 1. MÁV műhely I. csapat, 2. M. Állami Rendőrség, 3. Áll. Tűzoltóság, 4. MÁV műhely II. csapat, 5. Hajlított Butorgyár N.V. I. csapat, 6. Államvéde mi Hatóság, 7. 4. honvéd önközlő őrszázad, 8. Hajlított Butorgyár N.V. II. csapat, 9. Szabadságharcos Szövetség 5 hetes iskolája, 10. Szabadságharcos Szövetség B-ujvárosi csoportjának I. csapata.

Egyéni versenyben (200 induló): 1. Pethő Béla MÁV. műhely, 2. Császai Károly MÁV műhely, 3. Uzonyi András Áll. Rendőrség, 4. Kozma Zoltán Államvédelmi Hatóság, 5. Nagy IV. Gyula Szabadságharcos Szövetség 5 hetes iskolája, 6. Pethő Béla MÁV műhely, 7. Radics Zoltán M. Szh. Szöv. városi csop. 8. Nagy Imre MÁV műhely, 9. Némei Lajos Szabadság nyomda, 10. Csige János M. Szh. Szöv. B-ujvárosi csop.

Egyéni verseny (50 induló): 1. Csáki Lajos Posta, 2. Lőkai Antal MÁV műhely, 3. Pethő Béla MÁV műhely, 4. Gál Lajos MÁV műhely, 5. Barga István Városgyár, 6. Nagy Sándor Áll. Rendőrség.

A Moszkva-Budapest sakkcsapatverseny

A Moszkva-Budapest sakkcsapatverseny II. fordulóját kedden délután játszották le. Az izgalmas mérkőzések során a moszkvai sakkosok ismét növelték előnyüket. A játszmák közül Szimagin győzött Füstér ellen, Ragozin Tipyar ellen és Averbach pedig Flórián ellen. A Flohr-Szilgyi játszma döntetlen lett. Flüggeben maradt a Bronstein-Gereben, a Szmiszlov-Szabó, a Kotov-Barcza és a Lilienthal-Benkó mérkőzés.

A keddi mérkőzések után a pontverseny állása: Moszkva 55,5, Budapest 28,5.

Nagy botrány az angol alsóházban a húshiány miatt

London. A húselállítás válságáról folyó vita során Strachney közéleti-művészeti miniszter a szerdai napok útján volt kénytelen nyilvánosságra hozni zárbeszédét, mert több mint félóra hosszútartó viharos jelenetek követték az érdeklődőket. Strachneyt, aki egykor a Mosley-féle párt főszervezője volt, egyik képviselő emlékeztette fasiszta múltjára. A kijelentést heves jelenetek követték. Több ízben verekedés fenyegetett az egyenest szidalmazó két tábor között. Strachney hasztalanul kísérelte meg beszéde elmondását.

Ki volt Földes Ferenc?

Ortutay Gyula kultuszminiszter legutóbbi sajtóértekezletén, ahol bejelentette nagyszabású akcióját az általános iskolai ösztöndíjakról, valamint a munkás és paraszt szülők gyermekeinek továbbtanulási lehetőségeiről, történelmi viszályt támasztva a múlt, megemlékezett Földes Ferencről, aki az elmúlt évtizedekben elsők között vizsgálta a reakciós művelődéspolitikai szörnyű hibát és mulasztásait.

A Márciusi Front és az illegális falokkalmozgalmak fiataljai jól ismerik Földes Ferenc írói és mozgalmi tevékenységét. 1942 tavaszán többek között az ő közreműködésével alakult meg a Magyar Történelmi Emlékbizottság, amely összefogta a különböző demokratikus erőket. Az emlékbizottság vezetésével — Földes kezdeményezésére — az ipari munkásság, a falu dolgozó és a halálú értelmiség küldöttei 1942 március 15-én megkosztorták Petőfi szobrát, tüntetett a háború ellen követelte a munkás-paraszti szövetséget.

Földes Ferenc írói tevékenységének egyik legjelentősebb műve: „A munkásság és parasztság kulturális helyzete Magyarországon” című könyv, amely megdöbbentő képet tárt fel a magyar nép művelődési elnyomásáról. Statisztikai adatok alapján tárta fel a Horthy-rendszer kulturális bűncselekményeit és mulasztásait, megállapította, hogy Magyarországon milliók tömegek vannak, akiknek sohasem kerül könyv a kezükbe.

„Az emberek milliói maradtak a legelcsényebb kultúrfokozatra többek között — és sohasem tudjuk meg róuk, mit rejtegettek magukban. Hány Móricz Zsigmond, Hány Gyula és Darvas József püszült el a magyar szegényparasztság millióiban? Hány József Attila és Derkovits a munkásság tömegében? Hány kiváló paraszti és munkásművésznök lenne, ha e rétegek 12—14 évig tanulhatnának zenét? Hány ifjú munkás képzésében marad örökre az álmok és legszebb építészeti alkotás? A szegényparaszti és munkás-gyermek nem lehetne köztársadalmi tag, ha így lenne? A szegény nem is, mert ez alatt az idő alatt dolgoznia kell, hogy önmagát eltarthassa, sőt hogy a családját is segítségére legyen. A budapesti lipos tanonc nem mehet be a Fővárosi Könyvtárba, hogy ott tudományos könyvek segítségével fejlessze kulturális, mert nincs szabadideje! Alapvető megállapításunk mindezek után Földes Ferencnek, hogy a szegény néprétegek kultúrkérdése csupán kulturális sikon nem oldható meg. Marad — a társadalmi megoldás, melynek olyan helyzetet kell teremtenie, hogy a szegényparaszti és munkásrétegek társadalmi arányuknak megfelelően részesüljenek kulturálisan.

Földes Ferenc nem érhette meg szeméinek megvalósulását: nem sokkal az emlékeztetés 1942-es márciusi béketüntetés után katonai büntetészárba hurcolták és ott pusztult el 1944-ben, a háborús frontok poklában, egészen fiatalon: harmincöt éves korában. Nem élhette meg a felszabadulást, amely a szegény magyar néprétegeknek kulturális sikon is meghozta a megváltást: a gyökeres társadalmi megoldást. Népi demokráciánk nevelőpolitikáját most hatalmas erővel igyekszik jóténni az elmúlt rendszerek bűnös mulasztásait átfogó, széleskörű intézkedésekkel a legteljesebb szabadságot és lehetőséget biztosítja a munkás és paraszti gyermekek iskolázására. Nem véletlen, hogy Ortutay Gyula kultuszminiszter éppen most, a nagyszabású nevelőpolitikai intézkedések küszöbén hajtotta meg a hála és kegyelet zászlaját Földes Ferenc példás, harcoss életének és áttörő munkájának emléke előtt...

Ismeretlen méreggel mérgezte magát Halász Ede! Yarrón, Kandra utca 6 szám alatti lakásán. Eszméletlen állapotban szállították a klinikára. Tetté-
hét oka ismeretlen.

Kulákok manipulációja Hajduböszörményben a traktorállomás ellen

Arra nézve, hogy a kiélezett falusi osztályharc során a kulákok egyre újabb manipulációkhoz folyamodnak, melyek mind a termelés nyugodt menetének megzavarására irányulnak, jellemző példa az államvédelmi hatóság által Hajduböszörményben leleplezett kulák manipuláció a traktorállomás ellen.

Kiss Sándor hajduböszörményi géplakatos traktortulajdonos, aki első világháború idején Horthy hajójának „fedélzestere” volt és buzgón részt vett a legénység kizárásában, majd a negyvenes években a nyilas párt tevékeny tagja volt e ezért, valamint demokratiaellenes kijelentéseiért 1945-ben internálták is: — összefogott Botos Márton 226 holdas, Forgács János 30 holdas, Szálkai Imre 110 holdas és Paksi László 32 holdas kulákokkal, akik egyben valamennyien traktortulajdonosok is. A böszörményi traktorállomás által szépen, rendezetten végzett munka megbontására közösen létrehozták egy „Mágántraktortulajdonosok Munkaközössége” elnevezésű kapitalista vállalkozást, mely nyomban igyekezett konkurrálni az ottani géppállomással. Az egyhónappal ezelőtt felállított magántraktorállomás irodát nyitott vezetője Kiss Sándor lett s ahogy megindultak a tavaszi számszási munkák azt híresztelték a kisemberek körében hogy a géppállomásnak annyi munkája van, aminek képtelenek elegendi lenni, nem fogják tudni a felvállalt hitelzárást teljesíteni. Ennek — magyarázták a kisparasztoknak — az lesz az ered-

ménye, hogy földjük felszántatlan marad és kellemetlenségbe kerülnek a tavaszi ütemterv nem teljesítése miatt. Több kisembert híresztelésekkel rávettek, hogy vegyék igénybe az ő traktorjaikat, a géppállomásnak befizetett szántási bért pedig kérjék vissza. Céljuk az volt, hogy megbontsák az egységesen, tervszerűen megindult munkamenetet s ennek érdekében bár a multban mindig jóval drágábban szántottak, mint a géppállomás most „nagylelkűen” hajlandóan bizonyultak ugyanazon bérért is elvégezni a szántást, sőt hitelzárást is vállaltak annak ellenére, hogy a földművelésügyi miniszter rendelkezése szerint hitelzárást csak a géppállomások traktorai végezhetnek.

A kulák traktorosok gyatag buzgóságának okaira mélyebben rámutat, hogy a felvállalt munkát hogyan végezték. Erre jellemző Paksi munkája, aki szántás közben a szomszédos bevetett területek széléit traktorral letaposta s a földet, amit szántott valóságilag csak felturta. A kulák magánvállalkozók egyébként az ősszel nem jelentkezték traktorjaikkal, azzal csak saját földjükkel munkáltak. Most azonban hogy a kisemberekre kiterjesszék befolyásukat és zavart okozzanak a munkálatokban, egyszerre akcióba léptek.

A vizsgálat lefolytatása után a rendőrség Kiss Sándort őrizetbe vette és átadták az államügyészségnek. Társai ellen pedig internálási javaslatot tettek.

Újra elnapolták a Nahóczky ügy tárgyalását

A debreceni törvényszék dr Székely tanácsa szerdán tartotta meg a folytatólagos főtárgyalást Nahóczky Miklós, a debreceni közéleti hivatal volt vezetője bünygyében, akit hivatali sikkszáttal vádoltak. Nahóczky ellen azért emeltek vádat, mert 103 mázsa ocsút eladott és az árval nem számolt el a közéleti hivatalnak. Nahóczky azzal védekezett hogy a Hortobágyon többször időztek a fővárosból vendégek, miniszteriumi tisztviselők ezek költséges mulatozásainak számláját neki kellett kifizetni, de fedezetelt nem kapott, arra hívták fel szerezzen pénzt, úgy ahogy tud, ezért értékesítette az arpaocút és az így kapott 5.000 forintból fizette ki a hortobágyi mulatozások számláit. A tárgyalás a bíróság elnapolta, mert az egyik fontos tanu, Orosz Imre ugyanakkor vádlott volt a népbíróság előtt és nem tudott tanuvalomást tenni. Az új tárgyalást későbbesen megtartják.

A külsőségi járdák salakozása

A városi tanács jóváhagyta a műszaki ügyosztálynak a külső járdák salakozására benyújtott tervezetét. Eszerint a Szabadság-telepen 6.050, a Csapókerthben 5.000 folyóméter hosszú járda salakozására kerül sor tavasszal, ezenkívül még több kertsgében, telepen javítják meg salakozással a járdákat. A műszaki ügyosztály mérnökei a helyszíntre kiszállva végigjárták a külsőségi utakat és tapasztalataik, valamint az érdekeltek lakosság meghallgatásával készítették el a tervezetet. A népi bizottság javaslata szerint kerülnek sorra egymás után az egyes utcák.

Színész nő a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság dr Baeker József táblabíró elnöklete alatt szerdán tárgyalta Sándor Ila, a debreceni Csokonai Színház volt tagja, jelenleg miskolci színész nő bünygyét. Sándor Ila a mult éyben amikor Kovács Lajos füzkerkeskedő lakásán — nála lakott albertleiben — vacsora mellett a látott filmekről beszélgettek, demokráciaellenes kijelentéseket tett és több demokráciás pártvezetőt sértő módon illetett. A népbíróság több tárgyalást tartott, sok tanut hallgatott ki.

A beidézett tanuk közül Havadi Nagy Ilona Szegedről nem jelent meg. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a népbíróság megállapította Sándor Ila bűnösségét és három havi fogházban letésre ítélte, de a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. A népbíró szülőbátását fellebbezett, Sándor Ila megnyugodott az ítéletben.

Otven beteg halálra égett egy amerikai kórházban

Newyork, Eflingen város kórházában északra tűz ütött ki. A lángok oly gyorsan terjedtek, hogy a kórház egy óra alatt csaknem teljesen elpusztult. Sok beteget nem tudtak kimenteni. 50 beteg, köztük 20 gyermek a lángokban lelte halálát.

Mindenki munkához jut a munkaközvetítés során

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal veszi át a jövőben a szakszervezeti munkaközvetítést. Az átvétel fokozatosan történik. A közeljövőben a Munkaerőgazdálkodási Hivatal meggyújtja nagy munkaközvetítőt, miután a kisebb, különálló közvetítőhivatalok megszűnnek. A Hivatal munkáját ad nem szakszervezeti tagoknak és olyanoknak is, akik egyik pártához sem tartoznak. A döntő szempont: a három és öt éves terv alatt teljesen megszüntetni a munkanélküliséget és pótolni az egyes szakmákban már most jelentkező munkaerőhiányt. A Munkaerőgazdálkodási Hivatal letéri a protekcionizmus szellemét és nem enged, hogy a becsületes fegyelmet munkanélküli háttérbe szoríljon a jó összekötéssel rendelkezéssel szemben.

Központi városi garázs lesz a Hatvan-u. 23. sz. házban

A város a Hatvan utca 23. sz. alatti városi házban, amely eddig VAOSz székház volt, központi garázst létesít. Az épület alaktáji munkáira versenytárgyalást hirdettek. A városi tanács most adta ki a munkákat a legelőbb ajánlattevőknek. A földművesmunkát 20.400 forintért Erdői Mihály, a cs munkát 9.600 forintért Fekete Lajos, a lakatosmunkát 7.000 forintért Erdélyi László, a badoos munkát 13.100 forintért Czeller Bernát kapta meg.

Meghívókat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Békabérbáz. —

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT.
A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 7-én

tartotta értekezletét Gödöllőn Kossuth Lajos a Honvédelmi Bizottságy elnöke. Ezen az emlékeztetés megbeszélésén Kossuth a hadtestparancsnokokkal közölte azt, hogy a trón többé nem maradhat a Habsburg-uralkodóhoz emelyről most már nyilvánvaló, hogy a magyar királyságot megsemmisíteni, Magyarországot tartományi alacsonyítani igyekeznek. A táboronki kar legfőbb tagja helyeselte Kossuth véleményét, csupán Görgey Arthur másképp zárkózott és halgatag az értekezleten. Ezen a napon Kossuth szövegét: A dicsőség napjait érjük. A nemzet hajoljon meg a határtalan hála áldásával, hadvezéreink és hadseregünk előtt... Ez a mi Alleluánk, mellyel az emberiség megváltójának feltámadási napját, a szabadság istenének szent oltára előtt megünnepeljük — írja még Kossuth, s így fejezi be: Késő éjjel van és én fáradtan, de nyugodt kebelrel nyozolyában hajtom álomra fejemet, melyből ma reggel riadtan szökött ki Wladischngráz, futásban keresve menedéket az Igazságos Istennek hadseregünk viltezésében nyitkozó bosszúja előtt!

— Várható időjárás. Időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. További felhővonulás, sokfelé — főleg a délutáni órákban — kisebb záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Ügyeletes gyógyszerárak 1949

Április 2-8-ig: „Arany Angyal” Vöröshadsereg-utca 50. sz. „Sas” Hatvan utca 60. szám.

RADIÓMUSOR. Csulörök. Kossuth-rádió. 6: Faurádió, 6:30: Hangemelek, 7:25: Zene, 7:45: Előadás, 8: Szabadegyházak vallásos felőrája. — 11:30: Hangemelek, Du. 12:15: Házi együttes 1: A rádió es előel, 1:15: Zongora, 2:15: Balajajka, 3: Aeszo. nyoknak, 3:30: Hegedű, zongora, 4: Rádiószék, 4:40: Szív küldi szívnek szívesen, 5:10: Szovjet nap-ka, 5:20: Verusokosok es keringők, 6:15: Marxista-eunista negyedóra, 7: Szimfonikusok 7:15: Szoktetés a szerályból. Opera, 11:10: Hegedű, 11:40: Zene. Petőf-rádió 7: Zene, 7:20: szepceg. eszereg, 7:30: Hangemelek, 8:15: Szimfonikák, 9: Délelőti zene, 10:10: Enck es zongora, 10:50: Rádiószék, Du. 2:30: A barokk zene, 3:20: Gyermeknek, 4: Enck 5: Jaz, 6: Kamarazene, 6:30: Póth kara, 7: Zongora, 7:30: Faurádió, 8: Tanc es muzika, 8:30: Szabadegyetem, 9:15: Sport, 9:30: Csulörökön este.

Pintér Ilona fűző szalonját átnyitotta VARGA-u. 1. alja, üzlet.

A debreceni vágóhídon az elmúlt hónapban 433 szárnyasmarhat 425 sertés, 23 juhot, 28 lovat vágtak le. Még mindig folynak az exportszállítások, ezek során a városi mütőgyágyar egy havi 17350 kg-os termelésének negyrészét a hűtővagonok hűtésére használták fel. A vágóhídon melett hűtőházban egy hónap alatt 27.807 kg. vágott baromfit rak tároznak el.

Tüdőszűrő vizsgálatakat vetik alá a városi alkalmazottakat. A dolgozók egészségvédelme szempontjából nagyjelentőségű intézkedéseket hoz a népi demokrácia. Kormányrendeletre a debreceni városi alkalmazottakat tüdőszűrő vizsgálatakat vetik alá. A vizsgálatok már megindultak, ezek során állapítják meg, nincs-e fertőző töcs a városi alkalmazottak között.

Debrecen népmozgalmi adatai. Az elmúlt hónapban 215 születés és 112 halálozás történt Debrecenben. A természetes szaporodás 103 lélek. Az egy éven belül gyermekek: halálozási arányszáma 5,5 százalék.

Személyi változások a pénzügyigazgatóságban. A pénzügyminiszter dr. Reszegey Rudolf pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató és Vida Lajos pénzügyi főtanácsost nyugállományba, dr. Gyuri Mihály pénzügyi főtanácsost rendelkezési állományba helyezte.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készülékre
18 havi részletre előleg nélkül
MAYER mérnök Kossuth-utca 13 szám.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Törös Károly állami tanfőt az állami testnevelési tanárok létszámában rendelkez testnevelési tanárrá a pedagógus státus 8. fiz fokozatába kinevezte. Törös Károlynak, aki mint megyei sportfelügyelő egy esztendeje áll a Sporthivatal élén, nagy érdemei vannak demokráciás sportéletünk fejlesztése, a tömegsportok és a Munkára, Harcra Kész mozgalom megszervezése terén. Kinevezése a debreceni sportársadalomban és a pedagógusok között, de az egész sportéletben osztatlan örömet keltett.

— Idegrohamában öngyilkosságot követett el Hajduszentmihály Varsányi Bernátné, Malvin Róza 45 éves asszony, felakasztotta magát. Holtan találták rá.

Kalapot, nyakkendőt, szüveget KISS-től
Vöröshadsereg-utca 16. Alldó palota.

— Eltűnt két diák. A rendőrségre hozzátartozóik bejelentették két diák eltűnését. Ifjú Lovass László 17 éves iskolai tanuló, Komlósi ut 4-a. lakos és Kazár Endre 19 éves iskolai tanuló, Zöld fa utca 12. sz. lakos Hajduszentmihályra mentek és nyomuk vesztett. A rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyük felkutatására.

Nagy Emma műstoppló Széchenyi-utca 1 alja költözött.

— „Ablakadás” fiatalkorunk fogott el a rendőrség. A debreceni rendőrség elfogott háromtagú, 13-14 éves gyermekekből álló társaságot, akik az elmúlt két héten rendszeres „ablakadásokat” tartottak a Hadházi utca környékén. Köveket, parittyával sorozatosan bevették a lakások ablakait. A fiatalok társaság a Péterfia utcai temetőben gyülekezett, onnan indultak kártevő urjukra. A három fiatalkorut átadják a fiatalkoruk bíróságának.

Öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség? Versényi Istváné, Garai utca 18. lakost súlyos mérgezéssel beszéltették a klinikára.

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy öngyilkossági szándékból, vagy pedig véletlenül vett be tudlagot sevéselt?

Rádió utalványt

18 havi részletre beváltom
NANASSY Piac-u. 87.

— A városismertető és idegenvezető tanfolyam soronkövetkező előadását dr Tóth Endre egyetemi tanár „Debrecen 1849-ben” címmel tartja a Déri Múzeum előadóterében pénteken, holnap délután 5 óraj kezdettel. Az előadás látogatása díjmentes.

Véres késelés ösztánó után. Oszvách József hajduszentmihályi 19 éves földművest ösztánó után az udvaron támadt duakodás közben ismeretlen egyén késselel megbeszúrta. Súlyos állapotban szállították a debreceni sebészeti klinikára. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Kerítés fonatok, edények, háztartási cikkek és mezőgazdasági szerszámok

Fabián és Szabó
vaskereskedés
PIAC-UTCA 36. Telefon: 740.

KÖZGAZDASÁG

KÉT BIKÁT ÉS NYOLC KANT KAPOTT DEBRECEN

A mezőgazdasági igazgatóság jelentése szerint a mezőgazdasági kiállítás és tenyésztéstudás anyagából Debrecen két bikát kapott, ezenkívül a vármegyében folyó állami felvásárlás során nyolc tenyészkannt vettek Debrecen számára.

EGY HÓNAPBAN 17.000 CSIBE KELT KI A GÉP ALÓL

A debreceni baromfi- és kerti állattartás körében dolgozik jelenleg 32 ezer tenyésztojás van kellelés alatt. Az elmúlt hónapban 17 ezer csibe kelt ki a gép alól. A fehér magyar csibe csibék iránt a baromfi-tenyésztők között nagy érdeklődés mutatkozik, ezeket visznek belőlük.

ELLENORZIK A MAGANTRAKTOROKAT ÉS CSEPLŐGÉPEKET

A mezőgazdasági igazgatóság irányításával megkezdik az illetékes hatóságok a magántraktorok s magáncseplőgépek ellenőrzését. Az ellenőrzés során azokat a magántraktorokat, amelyek nem a termelés érdekében szellett tartással végzik munkájukat igénybeveszik.

VETOMAGAKCIO DEBRECENBEN

A debreceni vetésterv megvalósításához a mezőgazdasági igazgatóságon keresztül 80 mázsa lucernát, 12 mázsa lóherét, 825 mázsa árpat, 55 mázsa zabot és 38 mázsa arzéknátrapatörögvetőmagot kaptak a debreceni gazdák.

DR. HAJDU GUSZTAV ÁLLAMI FOÁLLATORVOS A DEBRECENI ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI INTÉZET ÚJ VEZETŐJE

A földművelésügyi miniszter dr. Murányi Ferenc állami főállatorvost a debreceni állategészségügyi intézet eddigi vezetőjét Budapestre helyezte át az országos állategészségügyi intézethez és a debreceni intézet vezetésével dr. Hajdú Gusztáv állami főállatorvost bízta meg.

NEVTÁBLA A TANYAKRA

Nyomatékosan figyelemztetem a gazdaközösséget, hogy minden gazda köteles a tanyája előtt haladéktalanul a névtáblát tanyaszám feltüntetésével jó szembetűnő helyen kihelyezni. A táblák kihelyezését ellenőrizni közegek és a dűlőbiztosok ellenőrizni fogják. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

A földművelésügyi miniszter rendelte értelmében nyomatékosan figyelemztetem a gazdaközösséget, hogy gabonát, vagy más szántóföldi növényt kizártnani vagy zöld állapotban lekaszálni szigorúan tilos. A kaszási tilalom a takarmánynövényekre nem vonatkozik. Zöldtakarmányozás céljára öszsel elvetett gabonát csak a népi bizottság engedélye alapján szabad lekaszálni. Gabonamennyel, vagy más szántóföldi növényt bevetett terület tulajdonosa köteles a növényt ért elmul, vagy egyéb kárt annak észlelése után írásban a növény feltárási helyét és a területnek katoldban való feltüntetése mellett szonnal a népi bizottságnak bejelenteni. A népi bizottság a határozatát írásban közli, amelynek a gazdálkodó azonnal köteles eleget tenni. Aki a fenti rendelkezést nem teljesíti, 6 hónapig terjedő elzárásal büntetendő. Polgármester.

MNDSz Nőnapok sorrendje. Októbertől délután Geréből telep 4 ó. Kiss Sándorné, Homokkert 4 ó. Uriné, HÉV, MNDSz 4 ó. orvos, előadás, Kossuth Zs. 6 ó. Zöld Józsefné, Szendrői Júlia 6 ó. Berényiné, Nyulás 3 ó. Kiss Lajosné Homokkert, Rendőrség 5 ó. Bucsané, Csapókért 5 ó. Gyurákovics Andrásné, Vagongyár 4 ó. Szabó Károlyné és Csere Lászlóné asszonyok. Péntek: Késménki téli 5 ó. Sipos Mária, Laborfalvi Róza 5 ó. orvos, előadás, Teleki Blanka 5 ó. Sipos Mária asszonyok, Rákócstelep 5 ó. Hádagnyán asszonyok, Szotyori telep 6 ó. Balta Erzsébet, Igazságtügy 6 ó. Erdei Katalin, Tánostcs Mihály 5 ó. Juhász Gézmé.

Kivégeztek egy nyilas tömeggyilkost. A haláraiték Farkas Lászlón, a Mészáros utcai nyilas ház tömeggyilkos vezetőjén szerdán a budapesti fogház udvarán végrehajtották a halálos ítéletet.

Hajduböszörmény egész területén a hajduböszörményi Vadász Társaság a kártevőny megadozók irtására április 3-tól április hó 24-ig terjedő időben foszforszórpással való mérgezésre engedélyt nyert. A mérgezés következtében elhullott vadakhoz nyulni veszélyes.

A debreceni áll. Fazekas Mihály Ált. isk. Marton Ferenc úttörő csapata vasárnap délután fél 4 ó. a Vörös Hadsereg útja 26. sz. alatt műsoros ünnepélyt tart. Szavaini fogják Löwi Judit, Gervai István, Gross Márta, saját versét szaválja Szombathelyi Csaba közák táncot leji Schneider Judit, táncszámokkal szerepel Harth Baba, Ilona, Szabó M., Gulyás Marika, Udvarhelyi Margit. Több kis szindarabot adnak elő az ügyes úttörő pájszók. A jól összehajtott műsor bizonyára nagy sikert arat.

Szabadszót tanít és lakást cserél Papp Géza női model szalon Szem. Anna u. 12. lézet.

9 találatos toto szelvényedtet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vizsgázdíjban részesíthetsz.

A fodrászverseny tegnap számából technikai hiba folytán kimaradt a női vashullám-verseny eredménye. Ebben a versenyszámban Ozga Béláné lett az első, 2. Nemes János, 3. Guidár Lajos, 4. Fóris István, 5. Kacsók Józsefné, 6. Balogh Sándor. A tanulók versenyeiben első lett Karak Magda.

MNDSz hírek. Felkérjük a kerületi csoportok ügyvezetőit, hogy ma csütörtökön délelőtt fontos ügyben a központban feltétlenül jelenjenek meg. Ha maguk nem tudnak jönni helyettesítőkkel küldjenek. A rendező gárdisták pénteken 11 órák karszalaggal együtt feltétlenül jelenjenek meg. Pénteken délután 4 órák nagyon fontos megbeszélésre minden csoport kultúrfelelős feltétlenül jelenjen meg a központban. — Egész ségőri értekezlet lesz pénteken 8-án délután 3 órák az MNDSz központban, melyre az összes nép egészségőrök és a kerületi szociális vezetők feltétlenül jelenjenek meg.

A derecskei főjegyző új népbíróági tárgyalása. A debreceni népbíróóság a múlt évben három évi börtönrre ítélte Kovács Béla volt derecskei főjegyzőt, mivel hivatalos működése alatt durván bánt a köz ség szegény dolgozóival és a ger-tőzés során is hatáskörét túllépte járt el, kegyetlenkedett. A NOT feloldotta az ítéletet. A NOT új tárgyalást rendelt el, amelyet szerdán fogantatott a debreceni népbíróóság dr. Cseke Béla tanácsa. Több tanu nem jelent meg, ezért a tárgyalást elnapolták.

DEFOSZ HÍREK. Kubikusok, földmunkások, gazdasági oszlopok a DEFOSZ helyi szervezete 1. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órák kor az Arany Bika nevű tanyában tartja naggyűlést. Saját érdekében minden munkavállaló, dolgozó paraszt ott legyen. A gyűlés szónoka Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEFOSZ megyei titkára, aki időszerű politikai és gazdasági kérdésekről beszél. Ez a naggyűlés alakítja meg a földmunkás szervezet és megválasztja annak vezetőségét. Ezáltal felszólítjuk a munkaadókat, hogy munkavállalóikat a gyűlésre elengedni kötelessék. Amennyiben a munkavállaló akadályoztatása következtében nem jelenne meg, a munkaadóval ellen eljárast indítunk az illetékes hatóságnál. DEFOSZ debreceni vezetősége. — A DEFOSZ kertész szakosztálya felhívja tagjait figyelmeztet, hogy 1. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 óráig Kossuth u. 25. szám alatt, a DEFOSZ megyei titkárságának helyiségében rendkívüli gyűlést tart. A tárgyeorozaton nagyon fontos ügyek vannak, mindenki pontosan jelenjen meg. Utána az elmaradtakat megkap-hatják a kenyérjegyeket.

SZERVEZETI HÍREK. A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete értesíti öszes tagjait, hogy 8-án, pénteken este 6 órák a Kereskedő Társulat helyiségében (Vörös Hadsereg útja 8.) napi taggyűlést tart. A tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség. — Ruházati és textiltipari munkások szakszervezete felhívja szakszervezetük azon fiatal tagjait, akik a kultúrportban tevékeny részt akarnak venni, hogy csütörtökön este 6 órák a Széchenyi u. 1. b. alatt feltétlenül jelenjenek meg. A kultúrport és a növiztszék tagjai részére a megjelenés kötelező. — Pedagógus szakszervezet értesíti: Komcsy Ilona, Szentmiklósy Józsefné, Keresztes Antalné, dr. Kovács Istvánné, Kemény Lajos, Darányi Lajosné, Bodó Lajosné, dr. Pósa Lajos, 26. Pápay Eudréne, Vadász Mihály kártarsakat, hogy pénteken, 8-án dn. 5 órák a Kossuth u. 48. alatt jelenjenek meg. — Pedagógus szakszervezet

kéri az öszes lakókat, ingémények, hivatalok hejyettes igazgatóit, hogy nagyon fontos ügyben pénteken de. 9 órák Bethlen u. 14. sz. alatt feltét. lenni jelenjenek meg.

DEBRECENI KISERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KISOSZ TAGJA HIREI

Tüzelő- és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 8-án, pénteken dn. 5 órák a Kossuth u. 25. sz. alatt taggyűlést tart. Felkérjük tagjainkat, hogy pontosan megjelenjenek az értekezletre. — Az egy. sített vasári és napi kiskereskedők szakosztálya 1. hó 10-én, vasárnap de. 10 órák fontos ügyben taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — A bazaros adóközösség pénteken dn. 5 órák gyűlést tart. Kérjük tagjainkat pontos megjelenését. — Kézilabda-kartársaink, hogy a március 19-én megjelent belkereskedelmi kollektív szerződés nem vonatkozik a kiskereskedelmre. A KISOSZ külön kiskereskedelmi kollektív szerződést fog köml, amelyről annakidején kartársainkat értesítettük fogjuk. — A felfújások alkalmával énekel munkásindulókat szövegét és dallamát igen kevés kartárs ismeri, ezért külön diórát rendezettünk ezeknek az indulóknak a betanulására. P. hó 8-án, pénteken dn. 6 órák lesz az első dalóra a Nyomatgát u. 9. sz. alatt, amelyre kérjük a kartársainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Adóztetést csak 461 12 óráig fogadjuk el a KISOSZ hivatala hatóságai rendelkezés folytán, ezért kérjük kartársainkat, hogy az-tesztet 12 óráig eszközöljék.

KISOSZ HÍREK. Fortisbó tízes bizottság pénteken 7 órák a Kossuth u. 25. sz. alatt taggyűlést tart. — Felhívjuk a sutoiparosokat, hogy adójukat a Püspöki-palotában lévő szak. osztályi írodában mártól kezdve 1. hó 12-ig behajthatják. — Műszeres és autószerelő szakosztályi tagok figyelembe. Akik a 1. hó 2-án megtartott szakszabványi gyűlésen jelen voltak pet-roléumot meg jelentkezhettek a szakosztályi elnökséig. — Ertesítjük a KISOSZ sakkcsapatát, hogy ma 6 órák nagyon fontos ügyben ülés tartunk, melyen mindenkinek megjeleneni kötelező. — Fogmúves szakosztályi pénteken 6 órák ülés tart. — Felkérjük a kályhas, festő és úvegcs sportolókat, hogy szombatn 5 órák a DTE pályán jelenjenek meg. — Könyvtér és asztalosok ma 5 órák jobb fontos ügyben ülést tartanak. — Minden tag és a bizalmi pontos megjelenését kéri a vezetőség. — Héntes szakosztály ma 6 órák a Köztársasági Hivatal helyiségében Piac u. 22. sz. alatt helyiségben rendk-üli gyűlést tart. — Felfújás ipar-nyak a petróleum és loitbenzin utalványait vegyék át az elnöktől. — Kávémérő és kifőző szakosztály tagjai az április havi biztatványt átve-rik az elnöktől.

Szegedi MSzSz (Puch) 1:23.2, 2. Bozoki Szonoki MTE (Puch) 1:25.3, 3. Gombási DMSzSz (Puch) 1:32. — 350 kbe: 1. Ferenczi SzMSzSz (Puch) 1:24.9, 2. Balogh DMSzSz (Puch) 1:27.3, 3. Balogh DMSzSz (Puch) 1:32.2, — 500 kbe: 1. Bozoki SzMTE (Puch) 1:29.2, 2. Klavenkő Miklósi MTE (Puch) 1:40. Oldalközi: 1. Bauer MATEOSZ (Utasa: Balogh) Norton 1:45. 2. Szabó Szonoki ME (Utasa: Kádár) Norton 1:52. — Kihívások versenyben: 1. Janka Margit (Csepel), 2. Gross MATEOSZ, 3. Gold MATEOSZ.

Speciális motorok nemettköi versenyben (háromszor 3 körös verseny): 1. Leopold Kilmayer Bécs (Excelsior Jap) 6 p. 2. ifj. Kaszár FTO (Jap) 4 p. 3. Karl Kilmayer Bécs (Jap) 5 p.

A munkásfutók sikerét hozta a MASZ keleti kerületének mezze futóbajnoksága, amelyet a DTE pályá környékén rendeztek. Különösen ki kell emelnünk a MEMOSZ lányok szépen szerepeltek. Eredmények: Női ifjúsági (táv 800 m): 1. Nyiri (D. Lok.) 2:59.8, 2. Varga (Sz. Lok.) 3:02.5, 3. Heinsperger (NyMÁV) 3:11.2, 4. Tassi (Sz. Lok.) 3:12.6, 5. Kovács (NyMÁV) 3:12.7, 6. Adámó (MEMOSZ). — Csapatban: 1. Szonoki Lokomotív 13 p. 2. NyMÁV 17 p. 3. MEMOSZ 24 p.

Női felnőtt (táv 1200 m) 1. Siós (NyMÁV) 5:49.2, 2. Nemesai (NyMÁV) 5:51.2, 3. Horváth (NyMÁV) 5:59.6, 4. Lóki (MEMOSZ), 5. Dihen (MEMOSZ) 6. Joga (MEMOSZ). — Csapatban: 1. NyMÁV 6 p. 2. MEMOSZ 6) csapata 10 p. 3. MEMOSZ 6) csapata 24 p.

Férfi ifjúsági (táv 2500 m): 1. Nagyidai (Szonoki Lok.) 7:10.1, 2. Domotör (NyMÁV) 7:18.2, 3. Veszeli (Sz. Lok.) 7:21.4, 4. Bodie (NyMÁV) 7:25.6, 5. Andraei (Sz. Lok.) 7:28.4, 6. Kovács (Sz. Lok.) 7:34.2, — Csapatban: 1. Szonoki Lokomotív 1. 22 p. 2. NyMÁV 48 p. 3. Szonoki Lok. 11. 56 p.

Férfi felnőtt (táv 5000 m): 1. Kovács (NyMÁV) 16:20.6, 2. Bokor (D. Lok.), 6. Bányai (NyMÁV). — Csapatban: 1. NyMÁV 22 p. 2. D. Lokomotív 55 p.

A verseny mintaszere megrendezése Horváth Ferenc ker. titkár érdeme.

A Dóczy gimnázium nyerte a középiskolák közötti pontversenyt, amelynek az I. félévben megtartott versenyének airt eredményeket vették figyelembe. A Dóczy gimnázium részt vett az általános versenyben, röplabda bajnokságban, vívóversenyben s ide szant az intézet házi versenye is. A részlete eredmények: 1. Dóczy gimn. 59 pont (atletikában 23 p., röplabdában 4 p., népi röplabdában 4 p., egerb. 8 p.), 2. Dóczy tkp 32 p., 3. Svétits tkp 31 p., 4. Dóczy ipari 21 p., 5. Svétits gimn 15 p., 6. Mezőgazdasági: 15 p., 7. Állami ipari 3 p. A Dóczy gimn. műzium sportolnak szép sikere Kollár Sándorné Tankovits Katalin testnevelő tanárnő és Ungvári Magda sporttákar érdeme.

A kerületi bajnokság állása I. osztály. 1. Hajdunánás 19 67: 8 35, 2. Hbözörmény 17 37:20 27, 3. D. MEFESZ 18 32:24 27, 4. Polgár 19 32:17 25, 5. Előre 18 43:23 24, 6. B. MASZOVOL 18 50:28 23, 7. Helyőböző 18 42:27 23, 8. Derecske 19 39:35 19, 9. T. Szabó 18 35:26 18, 10. D. Lok. 11 18 48:41 17, 11. PDSE 18 31:51 13, 12. Bujváros 19 21:39 9, 13. Kápa 18 26:51 9, 14. Sándorudvari 19 22:90 4, 15. Hézvát 18 8:77 1, 16. Báránd Viszálépett.

A brünni Zsidonoe játszik vasárnap Debrecenben barátságos mérkőzést a D. Lokomotíval. A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. A mérkőzési mérkőzést Kis Ferenc vezeti. Hátérhábi: Harsányi és Farkas L. Játékvezető: Vasárnapra, NB.

ALLAS (2). KERTEI munka és jogszeg-veléhez értő női keresek, el ma kiadóban. 2—1607

RADIO, HANGSZER (4). ORION 444-es típusú 3+1 világvevő radio előd, Piac u. 67. l. em. 24. a. 4—1605

BUTOR, SZÖNYEG (5). REKAMÉKAT, hencsereltek, fotókat, matracokat legol. csobban Majortól vásárolhat, Péterfia 26. 5.17—5—879

RUHA-, éjjelbuzekény. nagy asztal, székek sz. 9. osz. eladó. Hadházi u. 20. 5—1504

3 drb konyhaburor eladó Csapó u. 14. festőmáhy. 6—1580

OLCSÓN eladó modern fró. asztal és négyfokos anjék-komót lézórmdrae, féda. Erzebet u. 44. 5—1611

KOMBINÁLT konyhabere-ndezés új olcsón eladó, Dara, bos u. 8. 5—1608

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14). TIZHELYET, nagymértűt Előző részere keresek Piac 58. l. em. 1. 14—1616

GYALUPADOT és tangóhar-mónikat keresek megvételre Barcsényi utca 4. Szoták. 14—1614

Szegedi MSzSz (Puch) 1:23.2, 2. Bozoki Szonoki MTE (Puch) 1:25.3, 3. Gombási DMSzSz (Puch) 1:32. — 350 kbe: 1. Ferenczi SzMSzSz (Puch) 1:24.9, 2. Balogh DMSzSz (Puch) 1:27.3, 3. Balogh DMSzSz (Puch) 1:32.2, — 500 kbe: 1. Bozoki SzMTE (Puch) 1:29.2, 2. Klavenkő Miklósi MTE (Puch) 1:40. Oldalközi: 1. Bauer MATEOSZ (Utasa: Balogh) Norton 1:45. 2. Szabó Szonoki ME (Utasa: Kádár) Norton 1:52. — Kihívások versenyben: 1. Janka Margit (Csepel), 2. Gross MATEOSZ, 3. Gold MATEOSZ.

Speciális motorok nemettköi versenyben (háromszor 3 körös verseny): 1. Leopold Kilmayer Bécs (Excelsior Jap) 6 p. 2. ifj. Kaszár FTO (Jap) 4 p. 3. Karl Kilmayer Bécs (Jap) 5 p.

A munkásfutók sikerét hozta a MASZ keleti kerületének mezze futóbajnoksága, amelyet a DTE pályá környékén rendeztek. Különösen ki kell emelnünk a MEMOSZ lányok szépen szerepeltek. Eredmények: Női ifjúsági (táv 800 m): 1. Nyiri (D. Lok.) 2:59.8, 2. Varga (Sz. Lok.) 3:02.5, 3. Heinsperger (NyMÁV) 3:11.2, 4. Tassi (Sz. Lok.) 3:12.6, 5. Kovács (NyMÁV) 3:12.7, 6. Adámó (MEMOSZ). — Csapatban: 1. Szonoki Lokomotív 13 p. 2. NyMÁV 17 p. 3. MEMOSZ 24 p.

Női felnőtt (táv 1200 m) 1. Siós (NyMÁV) 5:49.2, 2. Nemesai (NyMÁV) 5:51.2, 3. Horváth (NyMÁV) 5:59.6, 4. Lóki (MEMOSZ), 5. Dihen (MEMOSZ) 6. Joga (MEMOSZ). — Csapatban: 1. NyMÁV 6 p. 2. MEMOSZ 6) csapata 10 p. 3. MEMOSZ 6) csapata 24 p.

Férfi ifjúsági (táv 2500 m): 1. Nagyidai (Szonoki Lok.) 7:10.1, 2. Domotör (NyMÁV) 7:18.2, 3. Veszeli (Sz. Lok.) 7:21.4, 4. Bodie (NyMÁV) 7:25.6, 5. Andraei (Sz. Lok.) 7:28.4, 6. Kovács (Sz. Lok.) 7:34.2, — Csapatban: 1. Szonoki Lokomotív 1. 22 p. 2. NyMÁV 48 p. 3. Szonoki Lok. 11. 56 p.

Férfi felnőtt (táv 5000 m): 1. Kovács (NyMÁV) 16:20.6, 2. Bokor (D. Lok.), 6. Bányai (NyMÁV). — Csapatban: 1. NyMÁV 22 p. 2. D. Lokomotív 55 p.

A verseny mintaszere megrendezése Horváth Ferenc ker. titkár érdeme.

A Dóczy gimnázium nyerte a középiskolák közötti pontversenyt, amelynek az I. félévben megtartott versenyének airt eredményeket vették figyelembe. A Dóczy gimnázium részt vett az általános versenyben, röplabda bajnokságban, vívóversenyben s ide szant az intézet házi versenye is. A részlete eredmények: 1. Dóczy gimn. 59 pont (atletikában 23 p., röplabdában 4 p., népi röplabdában 4 p., egerb. 8 p.), 2. Dóczy tkp 32 p., 3. Svétits tkp 31 p., 4. Dóczy ipari 21 p., 5. Svétits gimn 15 p., 6. Mezőgazdasági: 15 p., 7. Állami ipari 3 p. A Dóczy gimn. műzium sportolnak szép sikere Kollár Sándorné Tankovits Katalin testnevelő tanárnő és Ungvári Magda sporttákar érdeme.

A kerületi bajnokság állása I. osztály. 1. Hajdunánás 19 67: 8 35, 2. Hbözörmény 17 37:20 27, 3. D. MEFESZ 18 32:24 27, 4. Polgár 19 32:17 25, 5. Előre 18 43:23 24, 6. B. MASZOVOL 18 50:28 23, 7. Helyőböző 18 42:27 23, 8. Derecske 19 39:35 19, 9. T. Szabó 18 35:26 18, 10. D. Lok. 11 18 48:41 17, 11. PDSE 18 31:51 13, 12. Bujváros 19 21:39 9, 13. Kápa 18 26:51 9, 14. Sándorudvari 19 22:90 4, 15. Hézvát 18 8:77 1, 16. Báránd Viszálépett.

A brünni Zsidonoe játszik vasárnap Debrecenben barátságos mérkőzést a D. Lokomotíval. A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. A mérkőzési mérkőzést Kis Ferenc vezeti. Hátérhábi: Harsányi és Farkas L. Játékvezető: Vasárnapra, NB.

ALLAS (2). KERTEI munka és jogszeg-veléhez értő női keresek, el ma kiadóban. 2—1607

RADIO, HANGSZER (4). ORION 444-es típusú 3+1 világvevő radio előd, Piac u. 67. l. em. 24. a. 4—1605

BUTOR, SZÖNYEG (5). REKAMÉKAT, hencsereltek, fotókat, matracokat legol. csobban Majortól vásárolhat, Péterfia 26. 5.17—5—879

RUHA-, éjjelbuzekény. nagy asztal, székek sz. 9. osz. eladó. Hadházi u. 20. 5—1504

3 drb konyhaburor eladó Csapó u. 14. festőmáhy. 6—1580

OLCSÓN eladó modern fró. asztal és négyfokos anjék-komót lézórmdrae, féda. Erzebet u. 44. 5—1611

KOMBINÁLT konyhabere-ndezés új olcsón eladó, Dara, bos u. 8. 5—1608

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14). TIZHELYET, nagymértűt Előző részere keresek Piac 58. l. em. 1. 14—1616

GYALUPADOT és tangóhar-mónikat keresek megvételre Barcsényi utca 4. Szoták. 14—1614

A magyar sport új tezejátot nyitja meg az MKH-mozgalom. Erről tanuskodik az a nagy ömögsmozdúzás, amely a mozgalom beindításának napján, április 4-én részlett a különféle sport-ünnepségeken. Budapestre, 40 ezer néző előtt rendezték meg az MKH beindításának ünnepségét, amelyen Marosán György mondott nagy beszédet. Az országserje rendezett ünnepség után a jelképes fogada omltet-re került sor s ezzel végeredményben 400.000 bevezetett tett hitet a sport nevé, céljai mellett.

III. Zahony—Fehégyarmat Torok P. Ker 1. o. Polgár—Kub. dr. Gyongyosi Tiszafüred—MEFESZ Eki. Derecske—Lokomotív II. Oroz, HGYSZ—Hajdunánás Sárosi, Bujváros—MASZOVOL, Pasztor, PDSE—E. Oroz Malaj (Regényi) Hajdúszovát—Hbözörmény Szonoki II. o. Lengetül II—Fae-k Gutfreund (Tasnádi, Tótn Andor) Hsason—MEFESZ II. Lakzó, Vámosper—DEFOSZ Moesári, MEMOSZ—Hapál Sorszei (ifj. Szűcs, Domán), DSZMTE II—Pestás II. Filop (Virág, Szabó II. Hajdunánás)—MASZOVLET Nagy Imre, Hbözörményi Rendőrség—Józsa Várkonyi (ifj. Oroz, Lovas), Búdzsán, Mihály—Hajdúdorog Takacs (Pele, Bíró I.) Tiszalök II—Hbözörményi Szil II. Zágom Imre (Havellant), Hajdunánás II—Bujváros II. Szilágyi (Kármuczhegyi), Nádudvar—HGYSZ II. Horváth K. PDSE II—Bharkeresztó Regényi.

A Dóczy intézet most rendezte meg házi mazo, ifjüversenyt. Résztvevő eremények Gimnáziumban: 1. Létrik Adó VI. a) 2. Remenyi Imá V. b), 3. Mészáros Mária VI. b), — Tanulóképzetben: 1. Farkas Irén IV, 2. Kerekyártó Ica II. lic., 3. Zilabó Jolan II. lic., — Ipari középiskolában: 1. Takács Piroksa I. b), 2. Horváth Judit II. a), 3. Nagy Margit II. a), A tesnevelő tanárnők Kalmár Lajosné és Kollár Sándorné, valamint a sporttákarok Ungvári Magda, Tóth Edit és Kicsiny Anna érdeme a sikeres rendezésé.

Mai üzemi közalada döntők a tüzérlapnyal csarnokban 5 ó. MEMOSZ I—Faeok HB női v. Kovács, 6.50 Postás—Pedagógusok férfi v. Balogh, 6 ó. Magának—Péngyöz férfi, v. Szonoki, 6.50. MÁV tanonc—Dohánygyár férfi, v. Bán, 7 ó. Magának—Pedagógusok férfi, 7.50: Postás—Dohánygyár férfi, v. Örsy, 8 ó. Péngyöz—MÁV tanonc férfi, v. Mátra.

Sportol a színház. A Ceconai Színház asztalitenisz csapata legutóbb a Fazekas Mihály gimnázium csapata ellen játszott és 13:6 arányban győzött. A győzelmei: Fekai, Nyéztler 4—4, Kertész és Nadas 2 szettet.

A felfútt szobában rendezte meg a Dóczy gimnázium házi úszóversenyt. Eredmények: 1. korcsoport: 33 1/3 mélt: 1. Ronai Judit V. a) 31.2, 2. Oráh Jolan V. a) 35.8, 3. Papp Edna, 33 1/3 mélt: 1. Ronai 37.8, 2. Oráh 37.8, 3. 53 1/3 mélt: 1. Ronai 34, 2. Altorján V. a) 31.1, korcsoport: 33 1/3 mélt: 1. Ungvári VII. a) 35, 2. Gömöri VII. b) 35, 3. Simon VII. a) 33 1/3 mélt: 1. Ungvári 34.8.

SPORTKRÓNKA. — Vasárnap nem lesz NB II. és NB III. forduló. — A magyar válogatott labdarúgó csapat vasárnap Prágában játszik a cseh válogatott ellen. A B. válogatott Budapestben játszik. — Az üzemi férfi, női sportolókékek 8:11 sportmeghívót pénteken este hatkor a sport-hivatalban érkeztetnek jelenleg meg. Tárgy: május 1-i felvonulás meghívó-lése. Sportre-ügyelő. — MHK Jelenke-zés; lap újból kapható a sporthivatalban. — MNDSz sportfelelősök részere pénteken 5 órák az MNDSz központban érkeztetett tartók dr. Sándorné Nagy Margit. — A vasárnapra kisorsolt ifjúsági bajnok mérkőzések elmaradnak a KLASZ rendelkezése folytán. Helyette ifjúsági válogatott rendeznek. — A DSZMTE birkozó és su-yemelő szakosztálya pénteken este 7 órák szakosztályi ülés-tart. Intéző.

Női vrrógép centrálbobinos elülyesztők és krikahajós eladó Jótállással Nagy István náli, Széchenyi utca 2. 12—1617

HAZ, VILLA (10). ARANY János u. 17. szám alatt tház ocsón eladó, eladóknál Gavalér ügyvéd Svétits bérház. 19—1816

INCATLANFORCALMI IRODA (22). ELADÓ Nagyerdőnél Zoltai Lajos utcában új beklőzhető családi villa, Ltván útton kerles ház Török Balint u. 19. 22—1598

ELADÓ Rákóczi, Csepel, Arany János, Hatvanon, Széknyin, Vörö-maryon, Acél stb.-n gazdák-donák is alkalmas nekötözhető családi ház Szé. helyben. Hajdúszómban, házlyhek gyümölcsös